

# НОВЫЙ ПУТЬ

Орган Шатковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета Депутатов Трудящихся

Декабрь  
12  
Четверг  
1943 года  
№ 71 (1703)  
Цена 15 коп.  
Вых. 1 раз в нед.

Дадим, наступающей Красной Армии достаточное количество хлеба!  
Каждый пуд хлеба — удар по врагу!

## БОЛЬШЕ ХЛЕБА РОДИНЕ И ФРОНТУ!

Колхозник колхоза „Пробуждение“ Иван Григорьевич Фролов продал государству из своих личных запасов 120 пудов хлеба, Михаил Семенович Чернышев из того же колхоза — 60 пудов. Честь и слава пламенным патриотам нашей Отчизны!

### Немедленно завершить выполнение государственного задания по хлебозакупкам

Решение партии и правительства об организации хлебозакупки нашло горячий отклик среди колхозников и колхозниц и нашего района. На проведенных общих собраниях колхозников единодушно принимаются решения о продаже государству большого количества хлеба.

Высокий патриотический пример показал в этом благородном деле 60-летний колхозник из колхоза «Пробуждение» Фролов Иван Григорьевич, который продал государству 120 пудов зерна. 60 пудов хлеба продал Родине Чернышев Михаил Семенович — рядовой колхозник того же колхоза. Из общественных фондов колхоза «Власть советов» продано государству 1900 центнеров зерна. Большое количество хлеба продают колхозники и колхозницы из своих личных запасов.

Горячей любовью к Родине, желанием, как можно больше помочь наступающей Красной Армии, отвечают на зов товарища Сталина патриоты наших колхозов.

Однако у отдельных руководителей колхозов и советов имеются вредные настроения: медлительность проведения государственного задания по хлебозакупкам, отсутствие напряженности и организованности в деле хлебозакупочной кампании.

Подобные взгляды являются самыми вредными и опасными! Многие колхозы района уже выполнили правительственные планы по хлебозакупкам. Колхозники и колхозницы продолжают продавать хлеб государству сверх плана.

Правильно поступают такие

### Поможем своим сыновьям добить врага

Идя навстречу призыву тов. Сталина об усилении помощи фронту, колхозники колхоза «Цвет коммуны» продали государству из личных запасов значительное количество хлеба и картофеля. Так Зайцев Т. И., отец троих фронтовиков, продал 3,5 ц. хлеба и 5 ц. картофеля.

### Ответ патриотов

Колхоз «Трудовик» и его члены дали слово продать государству 81 тонну хлеба, из которого 8 тонн продают сами колхозники. После проведенного 27 ноября собрания, с разъяснением всей важности хлебозакупки для ускорения разгрома врага, сельский совет с колхозным активом развернул работу по проведению закупки хлеба. На селе были расставлены силы колхозного актива, который помогал колхозникам в перевозке хлеба на место сдачи. Колхозники, продающие хлеб, обеспечивались мешкотарой и подводами для подвозки

руководители колхозов и колхозники!

Хлеб нужно дать стране, фронту, советским людям, освобожденным из-под ига фашизма, быстрее! Придавая этому огромное значение, передовые колхозы уже заканчивают и вывозку проданного хлеба на заготовительные пункты. Этому примеру должны последовать все колхозы нашего района.

Вывезем весь проданный хлеб в самые ближайшие дни и не позднее 15 декабря. Медлительность, раскачка, неповоротливость должны немедленно пресекаться.

Личный пример в этом патриотическом движении должны показывать председатели колхозов, бригадиры, звеньевые, весь колхозный актив. Они должны горячо призывать всех колхозников на увеличение государственных хлебных ресурсов в стране. Силой своего личного примера, силой убеждения колхозный актив должен доказать каждому колхознику и колхознице, что чем больше мы продадим хлеба государству, тем скорее придет победа.

Патриотическое движение в колхозах, выражающееся в организованной продаже государству хлеба, ширится с каждым днем. Трудящиеся наших колхозов ничего не жалеют для Родины, бесперебойно обеспечивая фронт хлебом.

Все силы на выполнение государственного плана хлебозакупки! Дадим в достаточном количестве хлеба наступающей Красной Армии!

Фронтовик-инвалид Медведев А. А. уже сдал 1,5 ц. хлеба, инвалид Монахов П. А. 2 ц. картофеля и т. д. Колхоз сдает государству из запасов общественного фонда 70 т. хлеба и 30 т. картофеля.

Только за один день 28 ноября колхозники продали хлеба в количестве 227 пудов. Первыми сдали проданный хлеб председатель колхоза Торунов Д. С. — 25 пудов, Плетнев С. И. — 16 пудов, счетовод Шляпугин — 16 пудов, бригадир Лобанова Е. Г. — 12 пудов, Торунов И. И. — 16 пудов, Шляпугин П. И. — 11 пудов, Плетнева А. Н. — 9 пудов, Максимов М. Ф. — 15 пудов. Всего колхозом и колхозниками уже продано 76,6 тонны хлеба.

А. ЧИСТОВ,

### На быстрейший разгром врага

Третий год наша любимая родина ведет отечественную войну с немецко-фашистскими захватчиками. Сейчас доблестные воины Красной Армии ведут массовое изгнание лютого врага с нашей священной советской земли. День окончательного разгрома гитлеровских бандитов уже недалек.

Для того, чтобы приблизить разгром врага, Родине, Красной Армии требуется сейчас дать как можно больше хлеба. Мы, колхозники, считаем своим кровным делом обеспечивать в достаточном количестве доблестных защитников и наших братьев и сестер, которым пришлось испытать всю тяжесть фашистской кабалы, продуктами питания.

Мне 60 лет, но я из года в год честно, не жалея своих сил, тружусь в колхозе. Наша семья ежегодно зарабатывает больше тысячи трудодней. А мой сын, Борис, там на фронте, так же честно, не жалея своих сил и жизни бьет немецких мерзавцев.

Желая быстрейшей победы над врагом, стараясь оказать наибольшую помощь нашей Красной Армии и рабочему классу, я охотно продаю государству из своих личных запасов 120 пудов хлеба. Пусть каждый пуд нашего хлеба обрушится, как грозный снаряд, на головы поганых фашистов. Для своей родины, для победы, мы, русские люди, ничего не пожалеем. Призываю всех колхозников и колхозниц нашего района последовать моему примеру, из своих личных запасов продать государству больше хлеба.

Этим мы приблизим день нашей победы над заклятым врагом и обеспечим себе счастливую мирную жизнь.

И. ФРОЛОВ,  
Колхоз «Пробуждение».



За успешное выполнение плана продажи хлеба государству по постановлению Исполкома районного совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) на районную Доску почета заносятся:

1. Колхоз «На страже», председатель колхоза тов. МАТЮНИН.
2. Колхоз «III Интернационал», председатель колхоза тов. ЛАЗАРЕВ П. И.
3. Колхоз «16 лет Октября», председатель колхоза тов. БАЛЯКИН.
4. ФРОЛОВ Иван Григорьевич — колхозник колхоза «Пробуждение».
5. ЧЕРНЫШЕВ Михаил Семенович — колхозник колхоза «Пробуждение».
6. ГИРИН Илья Иванович — колхозник колхоза «Власть советов».

### Во имя победы над врагом

С большим воодушевлением проходит в колхозах нашего района продажа хлеба и картофеля государству.

На состоявшемся 24 ноября собрании членов колхоза «Власть советов», колхозники единодушно решили продать государству из запасов общественного фонда 190 тонн хлеба и 20 т. картофеля. Уже на другой день было сдано колхозом 43 тонны зерновых культур и весь картофель.

Кроме этого, колхозники, следуя призыву товарища Сталина в его докладе от 6 ноября с. г. — оказывать еще большую помощь фронту — решили часть хлеба из своих личных запасов продать государству для обеспечения родной Красной Армии и братьев и сестер, освобожденных из-под фашистской кабалы.

Выступая на собрании колхозник Белохвостиков С. Ф. указал, что для любимой Красной Армии колхозники ничего не пожалеют, го-

товы перенести любые трудности для достижения быстрейшей победы. Белохвостиков С. Ф. продал из своих личных запасов 18 пудов хлеба. Колхозник Гирин П. И. продал государству 30 пудов хлеба.

С горячим призывом — продажей хлеба помочь Красной Армии быстрее разгромить проклятого врага — обратился бригадир т. А. М. Абдулин, продавший полтора центнера зерна государству. С патриотическим призывом дать Родине и фронту больше хлеба выступили т. т. Бормотин А. В., Бормотин П. И., Николаев И. С. и др.

Свои выступления они подкрепляют патриотическими делами: Бормотин А. В. (конюх) продал государству 30 пудов, Бормотин П. И. — свыше 30 пудов, Горшков Ф. В. — 25 пудов, Николаев И. С. — 13 пудов и т. д. Продажа хлеба государству колхозниками и вывозка его на пункты Заготзерно продолжается.

### Мать — сыну

Грозна борьба и жизнь, как бой, сурова,  
Мы вынесли в войне немало бед.  
Мой сын родной, жива я и здорова,  
Тебе на фронт шлю пламенный привет.  
Стары лета мои, я инвалидка,  
А сердце молодеет с каждым днем,  
На запад ждем врага, растет улыбка,  
Я верю, сын, фашистов мы добьем.  
В колхозе я весь год сполна трудилась,  
За хлеб ображалась и поле день и ночь,

Не охала от боли, не ленилась,  
Жила мечтой, чтобы тебе помочь.  
У нас сейчас проходит хлебозакуп,  
Пять центнеров для Родины продам.  
Любимый сын, что есть в моем амбаре —  
Все разделю с тобой пополам.  
Быстрее, сынок, на запад продвигайся,  
Добей врага, прошу тебя, добей!  
Скорей в село с победой возвращайся,  
На радость старой матери своей.  
ДМИТРИЙ ШИРОВОВ.

# На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 23 по 30 ноября 1943 года)

В результате успешного наступления войска Белорусского фронта 26 ноября овладела областными и крупными промышленными центрами Белоруссии — городом и железнодорожным узлом Гомель.

Немцы превратили Гомель в мощный опорный пункт обороны на Подесском направлении. Противник построил на подступах к городу усовершенствованные укрепления, сосредоточил большое количество артиллерии. Наши войска стремительными ударами дезорганизовали вражескую оборону и, совершив смелый обходный маневр, заняли Гомель. В боях за Гомель разгромлены крупные силы противника. Захвачены большие трофеи — много орудий, минометов, метательных аппаратов, крупные склады с боеприпасами и военными материалами.

Развивая наступление в северо-западном направлении, наши войска в последующие дни освободили более 270 населенных пунктов, в том числе районные центры Гомельской области — город Чечерск, Уваровичи, город Буда Кошелевская.

Наши войска, расположенные в районе Пропойска, перешли в наступление, переправились через реки Сож и Пропа и после ожесточенных боев прорвали оборону противника. Немцы располагали на этом участке фронта весьма выгодными позициями. Они построили сильные укрепления, которые прикрывались широкими водными преградами. Советские части, действуя в трудных условиях лесисто-болотистой местности, сломали сопротивление противника, овладели районным центром Могилевской области городом Пропойск, районными центрами Гомельской области Крома, Журавичи, а также заняли свыше 180 других населенных пунктов. Противник понес огромные потери. Только в боях за Пропойск уничтожено до 2000 немецких солдат и офицеров и захвачены большие трофеи. На другом участке части Н-ского соединения разгромили 2 полка немецкой пехоты и захватили 7 вражеских танков, 25 полевых и 7 самоходных орудий, 8 складов с военным имуществом и дру-

гие трофеи. Взято много пленных. В районе нижнего течения реки Березина советские части заняли несколько населенных пунктов, а также железнодорожную станцию Шатилки.

Западнее Речицы наши войска с боями продвигались вперед и овладели рядом опорных пунктов противника. Заняв железнодорожные станции Жердь и Останковичи, советские бойца перерезали железную дорогу Жлобин — Калининичи.

В районе нижнего течения реки Припять наши войска овладели районными центрами Подесской области городами Хойники, Ельск и многими другими населенными пунктами.

В районе Черняхов и Бруселов наши войска продолжали отбивать атаки танков и пехоты противника и нанесли им тяжелый урон. По приказу Верховного Главнокомандования наши войска оставили город Коростень и заняли более выгодные для обороны рубежи.

В районе Черкассы советские части вели бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра и заняли несколько населенных пунктов.

Южнее Кременчуга части Н-ского соединения 24 ноября смелой атакой овладели крупным узлом сопротивления противника — районным центром Кировоградской области Онуфревка. На следующий день наши войска прорвали три оборонительных линии немцев и в результате ожесточенного боя заняли районный центр Крюков. Продолжая наступление, советские части выбили немцев из железнодорожных станций Бурты и Павлыч.

В излучине Днепра, юго-западнее Днепропетровска, наши войска в результате ожесточенных боев овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами противника. Немцы понесли большие потери в людях и технике.

За время с 23 по 29 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 562 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 170 немецких самолетов.

## Обзор международных событий

В то время, как Красная Армия продолжала за истекшую неделю наносить удары немецко-фашистским войскам на Украине и в Белоруссии, авиация союзников подвергла ряд германских городов мощной бомбардировке.

В течение пяти ночей подряд, с 23 по 27 ноября, на Берлин были совершены сильнейшие воздушные налеты. В первые четыре ночи на город было сброшено 5000 тонн фугасных и зажигательных бомб. Центральные районы Берлина превращены в развалины. Разрушены пять вокзалов, город остался без электричества и воды. Многие улицы, взрытые воронками и загроможденные развалинами зданий, стали непроходимыми. Как полагают, только в итоге первого налета было убито 25.000 человек. Немецкие газеты не сообщают общего количества жертв, но известно, что число раненых очень велико. Несмотря на стро-

гий запрет фашистских властей, обитое пачкой население бежит из Берлина.

Сильной бомбардировке подверглись также крупные промышленные центры — Штутгарт, Франкфурт-на Майне и Бремен. В налете на Бремен участвовало 1000 американских самолетов.

О настроенных, царящих теперь в Германии под влиянием наступления Красной Армии, капитуляции Италии и воздушных нападений на Германию, гитлеровская газета «Фелькишер Beobachter» пишет: «даже самая лучшая армия не может победить, если дома — дезертиры, если люди уклоняются от воинской повинности, занимаются саботажем». Иными словами, главная газета гитлеровской шайки признает, что и на внутреннем фронте положение Германии становится все хуже и хуже.

Л. ВОЛЫНСКИЙ



## В тылу врага

9 июля 1943 года гитлеровские бандиты полностью сожгли оккупированную ими д. Рыбовку, Огородницкого сельсовета, Новоржевского района, Калининской области. Более 30 семейств, состоящих преимущественно из детей и стариков, остались без крова.

На снимке: Жительница д. Рыбовка 80-летняя Прима Алексеевна Семенова, оставшаяся без всяких запасов продовольствия и вынужденная с двумя внуками жить в землянке, варит мох.

Фото спец. корр. ТАСС М. Трахмана

## Дадим больше продуктов доблестным защитникам

При высоком патриотическом подъеме проходит государственная закупка хлеба и картофеля в колхозе «Красный пахарь».

В первый день план закупки хлеба был выполнен на 100 проц., а картофеля на 110 проц. Хлеб и картофель сданы заготовительным организациям.

ЗЕЛЕНОВ.

## Крепко ударить по срывщикам госпоставок

Основной задачей колхозов в период войны является бесперебойное снабжение фронта продуктами сельского хозяйства. Выполнение госпоставок в срок — важнейшая обязанность каждого руководителя колхоза. Но недополняет этой задачи председатель колхоза «Верный путь» тов. Рыбаков. Колхоз остается должен государству большое количество хлеба, мяса, картофеля. Рыбаков имел полную возможность рассчитаться с государством в срок, но он об этом не позаботился, использует колхозный транспорт не для отвозки продуктов, а не по назначению.

Безответственно относятся к расчету с государством руководители колхозов «Од-ки» и «Энергия» т. т. Лапшин и Баранов. Несмотря на неоднократные предупреждения, они не сдали много хлеба, мяса, картофеля и других продуктов, имеющихся в колхозах.

Районные организации должны положить конец антигосударственной практике Рыбакова, Лапшина, Баранова и других руководителей колхозов, забывших свой долг перед Родиной и тормозящих снабжение фронта продуктами питания.

КЛУБОВ.

## ПИСЬМА ФРОНТОВИКОВ

### Ждите нас с победой

Здравствуйте дорогие земляки! Письмо это я вам пишу в землянке, над головой летают фрицы и гансы, пугают комаров из своих пушек, а мы ловко научились вводить их в заблуждение. Пусть постреляют! Зато уж наша авиация и артиллерия дают им жару, после которого они быстро утомляются.

Дорогие товарищи, сейчас проходят решающие сражения. Враг дрогнул, он уже бежит. От имени боевых товарищей, заявляю,

что скоро придет время, когда не будет больше немецкий сапог топтать нашу священную землю.

Комсомольцы и молодежь Шатковского района, крепче помогайте фронту! Пишите мне, товарищи земляки, а особенно из села Нового, где я проживал до призыва в армию, как живете и работаете. Досвидания, ждите нас с победой. Да здравствует наш отец и учитель тов. Сталин! Да здравствует наша партия большевиков

Л. Ятмант П. КОРОЛЕВ

Полевая почта 11067 «С»

## Спасибо за честный труд

Дорогие земляки, колхозники и колхозницы сельхозартели «На страже»! Посылаю вам пламенный фронтовой привет. Товарищи, недавно была у нас встреча, и побывал в родном колхозе и видею вашу дружную, самоотверженную работу на помощь фронту. Основная работа ложится теперь на плечи женщин. Но женщины фронтовиков по-боевому преодолевают все трудности военного времени. Своей работой они стараются помочь нам быстрее раз-

громить ненавистных фашистских захватчиков.

Об этом я рассказал своим товарищам, когда вернулся в свою часть и они шлют вам привет. Обещаем громить врага до полного уничтожения, а вы, земляки, также работайте на высоком уровне, давайте фронту больше продуктов сельского хозяйства. Этим вы приблизите час нашей победы.

Ст. сержант А. КОРОЛЕВ.

## Заставляют ходить за расчетом

Тракторная бригада №14 Шатковской МТС работала в 1943 году по-военному. На 20 октября план тракторных работ был выполнен бригадой на 165,4 проц. На 15-сильный трактор средняя выработка равняется 520 га. Горючего сэкономлено 1350 кг. Трактористы отдавали все свои силы работе на колхозных полях. Тов. Балякин В. П. выработал 535 трудодней, т. Беляков М. В. — 451, Ширяева А. А. — 410.

Честно выполнив свои обяза-

тельства, тракторная бригада была вправе ждать от колхоза «Ягай», который она обслуживала, такого же честного и своевременного расчета. Однако правление колхоза до сих пор все еще не выдало трактористам аванса, заставляет их свыше двух недель ходить за хлебом.

Райзо надо заставить правление колхоза «Ягай» немедленно произвести расчет с трактористами.

Бригадир ГОРДЕЕВ.

Учетчик СУББОТИНА.

## Усилить работу по ПВХО

В условиях отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками подготовка населения к ПВХО имеет огромное оборонное значение. Об этом напоминает нам в своих призывах к 46 годовщине Октября ЦК партии: «Изучайте дело противовоздушной и противохимической обороны...»

По-большевистски реализуя решение партии и правительства, ряд руководителей сельсоветов и колхозов достигли неплохих успехов. Так в Вечкусовском сельсовете (председатель тов. Кутырев) обучено уже 92 проц. подлежащего обучению по ПВХО населения, в Михайловском сельсовете (председатель т. Осип) — 83 проц., Лукановском — 80 проц. Дейтельно работают по обучению населения правилам ПВХО председатели колхозов им. ОГПУ т. Волков и им. Молотова т. Новиков, уже охватившие учебой всех членов своих колхозов.

Однако многие руководители сельских советов и колхозов района еще не осознали важности дела ПВХО и ведут его недопустимо низкими темпами. Пример этому Славский сельсовет, где обучено всего лишь 13 чел. взрослого населения. Несмотря на помощь, оказанную непосредственно на месте работниками Осоавиазема, дело здесь не движется вперед, потому что председатель сельсовета т. Яржи-

вместо практических мероприятий занимается пустопорожней болтовней: «обсуждаем», «раскрепляем по участкам» и т. д. Не лучше идет работа в Коринском сельсовете (пред. т. Краснов), где обучено всего лишь 28 проц., подлежащего обучению населения, в Кирманском сельсовете — 38 проц. и ряде других.

Спрашивается, кто дал право этим руководителям так безответственно относиться к выполнению постановления правительства об обязательном обучении населения ПВХО? Всем отстающим сельсоветам и колхозам необходимо мобилизовать весь инструкторский состав на подготовку населения по ПВХО и в кратчайший срок провести полностью это обучение.

А. ГРИГОРЬЕВ.

Пред. Райсовета ОАХ.

Отв. редактор А. КОНОРОВ.

## Объявление

Шатковскому Прожкомбинату при Райпотребкооптребуется наладчиками по выработке вязальной обуви, вживленным по выработке обуви, хрома, подошвам, шнуровке, бондари, корзинщикам, лапотника, ошуживали, портные, трикотажники по пряже и вязке носков и варежек.

Обращаться: Шатки, Райпотребкооп и тов. Тургашеву.